

СПРАВКА

20.02.2019

О работе по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде правовыми инспекторами труда членских организаций за 2018 год.

По состоянию на 20 февраля 2019 г. общая численность правовых (главных правовых) инспекторов труда членских организаций Минского городского объединения профсоюзов составляет 10 человек (в 2018 году - 9 человек).

Результаты работы по общественному контролю за соблюдением законодательства о труде, защите трудовых и социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюзов за 2018г. характеризуются следующими показателями.

В течение 2018 г. членскими организациями и Минским городским объединением профсоюзов общественный контроль был осуществлен в отношении 434 субъектов (в 2017г. - 455 субъектов).

Количество выданных представителями профсоюзов представлений с требованиями об устранении нарушений законодательства о труде составило 130 (в 2017г. – 140), рекомендаций - 266 (в 2017г. – 272). По результатам осуществления общественного контроля за 2018г. было составлено 38 справок (в 2017г. – 43) об отсутствии нарушений законодательства о труде.

За указанный период выявлено 1772 (в 2017г. – 2312 нарушений законодательства о труде, на сегодняшний день устранено 1772.

Наибольшее количество представлений было выдано нанимателям правовыми инспекторами труда Минского городского объединения –52, в городских организациях профсоюза работников АПК и торговли по 14. Восстановлено на работе незаконно уволенных работников 1 человек.

Оказана помощь в составлении исковых заявлений и иных процессуальных документов 42 человекам (в 2017г. – 29), из них в городской организации профсоюза местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий 16 человекам, городской организации профсоюза строительства и промстройматериалов 11 человекам.

За 2018г. по требованию профорганов работникам возвращено 198 040 руб. незаконно удержанных или невыплаченных денежных сумм. Наиболее значительные суммы возвращены работникам в городской организации работников строительства и промстройматериалов– 140 093 руб.

За анализируемый период правовыми инспекторами рассмотрено 93 (в 2017г. – 89) письменных обращений. Наибольшее количество письменных обращений рассмотрено в Минском городском объединении профсоюзов – 23.

За 2018г. дано 1940 устных консультаций по правовым вопросам, из них в средствах массовой информации, в ходе работы «прямых линий», «круглых столов» - 137.

Информация об оказанной помощи гражданам в защите их трудовых прав и социально-экономических интересов содержится ниже. В Минский горком организация Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов (далее – Минский горком профсоюза) поступило письменное обращение от работника 4-МУ ОАО «Белсантехмонтаж-2» Ивашкевича Владимира Владимировича. Работая электросварщиком ручной сварки 20.09.2016 года Ивашкевич В.В. получил тяжелую травму на строительном объекте в г. Москва (Российская Федерация) и долгое время находился на лечении. В течении нескольких месяцев наниматель не осуществлял ему выплаты по листкам временной нетрудоспособности в связи с производственной травмой, мотивируя это отсутствием денежных средств.

По существу обращения нанимателю было направлено письмо с требованием незамедлительно погасить имеющуюся перед Ивашкевичем В.В. задолженность, также работниками Минского горкома профсоюза были проведены беседы и встречи с руководством предприятия. В результате проведенной работы задолженность по листкам временной нетрудоспособности перед работником была полностью погашена. Кроме того, Ивашкевичу В.В. было рекомендовано обратиться к нанимателю с заявлением по осуществлению компенсационных выплат в связи с утратой профессиональной трудоспособности в результате несчастного случая на производстве, предусмотренных коллективным договором ОАО «Белсантехмонтаж-2».

Нанимателем данное заявление было проигнорировано. Тогда специалистами Минского горкома Ивашкевичу В.В. была оказана помощь в составлении искового заявления в суд о взыскании с ОАО «Белсантехмонтаж-2» суммы единовременной компенсации в связи с утратой профессиональной трудоспособности в соответствии коллективным договором, Тарифным и Генеральным соглашением. В результате проведенного судебного заседания между сторонами было заключено мировое соглашение, согласно которому ОАО «Белсантехмонтаж-2» обязан осуществить выплаты Ивашкевичу В.В. суммы в размере 5 000 рублей.

В январе 2018 года в Минский горком профсоюза работников АПК обратился работник УП «Строительно-монтажное управление «Подъем»

Шумский А.Г. с жалобой на несвоевременное получение окончательного расчета. В связи с тем, что после увольнения он проживал в г.п. Глуске, он обратился туда с исковым заявлением, которое ему составила главный правовой инспектор труда Барташевич Л.К. и ему было выплачено 1570, 61 рублей.

В июне 2018 года поступило заявление водителя ГУ «Объединение «Минскмелиоводхоз» Куприянчика С.С. о не продлении с ним контракта. Заявление было проверено с выездом на место. Установлено, что заявитель работает в объединении 15 лет, замечаний не имеет. Было выдано представление о продлении трудовых отношений и параллельно заявитель обратился в суд, где было заключено мировое соглашение о продлении трудовых отношений на год.

В течение 2018 года главный правовой инспектор труда Минского горкома профсоюза работников АПК Барташевич Л.К. 5 раз участвовала в качестве кредитора в рассмотрении в Экономическом суде Минской области дела об экономической несостоятельности СП «Ивкон» ОАО Ивенецкая кондитерская фабрика. В настоящее время ликвидирована задолженность работникам по заработной плате только за ноябрь 2018 года.

В судебной инстанции г. Минска рассматривался спор бывшей работницы предприятия «М» Мантуш Н.В., уволенной по истечению срока действия трудового договора (контракта).

Представительство интересов члена профсоюза в судебной инстанции осуществлялось главным правовым инспектором труда Минской городской организации Белорусского профсоюза работников МПиКБП Т.Н.Жинкевич.

Н.В.Мантуш имела стаж работы на предприятии «М» более 20 лет. За период трудовой деятельности с Н.В.Мантуш неоднократно заключались трудовые контракты, последний из которых был заключен с 26.11.2013 г. 5 октября 2018 г. Н.В.Мантуш была уведомлена нанимателем о том, что в связи с истечением срока действия трудового контракт она будет уволена 25 ноября 2018 г.

Считая увольнение незаконным, осуществленным с нарушением установленного порядка увольнения, Н.В.Мантуш обратилась в судебную инстанцию и иском о восстановлении на работе, взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула.

После подачи искового заявления Н.В.Мантуш обратилась за помощью в профсоюзную организация для возможного представительства ее интересов в судебной инстанции. В ходе судебного разбирательства исковые требования неоднократно уточнялись, увеличивались в соответствии с обстоятельствами, озвученными и изученными в судебном заседании.

Судебной инстанцией 31 января 2019 г. было вынесено решение о взыскании в пользу Мантуш Н.В. 829 руб. 92 коп. - в счет компенсации при увольнении по истечению срока действия трудового контракта, 2 628 руб. 41 коп. - средний заработок за задержку окончательного расчета при увольнении.

Главный правовой инспектор труда

Т.А.Россеник